



«І я гукну, і край мене почує!» 24 января под таким названием в благотворительном фонде «Витязь» прошел литературно-музыкальный реквием, посвященный 75-летию со дня рождения украинского писателя и нашего земляка Василия Стуса. Поэт родился в Винницкой области, закончил историко-филологический факультет Донецкого государственного педагогического университета, а после службы в армии работал в горловской школе №23 поселка Кондратьевка. Но не только этим он известен и уважаем многими людьми, но и своим творчеством, борьбой в поэзии за право называться украинцем.

Бытует множество мнений о Василии Семеновиче, кто-то не видит в нем героя, кто-то же полностью разделяет его взгляды. О прошлом трудно судить, но тот факт, что его борьба была только на бумаге, только с помощью слова, заставляет задуматься... Если это бунт, то бунт в стихах, если это протест, то только колким, пронизывающим словом!

Его творчество отличается особым трагизмом, обреченностью, отражающими его мировоззрение и теми жизненными обстоятельствами, в которых он оказался. В своих стихах он часто обращается к поиску Бога. Среди той жизненной несправедливости, всех тех трудностей, с которыми столкнулся его «режим», в Боге он видит символ совести, веры в добро и справедливость.

Василий Стус прошел нелегкий как творческий, так и жизненный путь. Его обвинили в антисоветской агитации и пропаганде - начался период лагерной жизни. В тюрьме он не переставал писать, из Кучинской тюрьмы передал свои записи «З таборного зошити». Его творчество было выдвинуто на соискание Нобелевской премии, которую он должен был получить

24 октября 1985 года. Но не пришлось - ее присуждают только живым... Умер Василий Семенович Стус в тюрьме 4 сентября 1985 года.

Помнить нужно всегда! Нельзя забывать о прошлом! Чтить память людей, которые прожили свою жизнь в борьбе за нравственные идеи, за справедливость и правду – святой долг потомков!

Литературно-музыкальный реквием подготовили и провели ребята из школы №13 вместе со своим учителем украинского языка и литературы Сокрутой Валентиной.

Пополнить свой литературный багаж знаний пришли ребята из многих школ Горловки. Они услышали рассказ о творчестве писателя, о его жизненных трудностях, о правде, за которую он боролся. В зале звучали стихи и песни на слова Василия Стуса.

Красивое, проникновенное исполнение песни «Мов жертва щирості життя» на стихи В. Стуса открыло вечер памяти. На протяжении вечера прозвучала и интимная лирика поэта «У порожній кімнаті», и философские размышления, и крики протеста «О, земле

втрачена, явися», «Терпи, терпи – терпець тебе шліфує». Тема любви к родной земле прозвучала в поэзии «Скучив за степом».

Посетив литературный вечер, ученики пополнили свой запас знаний по литературе и истории Украины, кроме того, в прозвучавших произведениях, они вместе с автором смогли пережить его чувства и посмотрели на мир глазами Василия Стуса.

"Горловский Медиа Портал" 24 января под таким названием в благотворительном фонде «Витязь» прошел литературно-музыкальный реквием, посвященный 75-летию со дня рождения украинского писателя и нашего земляка Василия Стуса.

Родился в Винницкой области, закончил историко-филологический факультет Донецкого государственного педагогического университета, а после службы в армии работал в горловской школе № 23 поселка Кондратьевка. Но не только этим он известен и уважаем многими людьми, а своим творчеством, борьбой в поэзии за право называться украинцем.

Бытует множество мнений о Василии Семеновиче, кто-то не видит в нем героя, кто-то же полностью разделяет его взгляды. О прошлом трудно судить, но тот факт, что его борьба была только на бумаге, только с помощью слова, должен заставить задуматься... Если это бунт, то бунт в стихах, если это протест, то только колким, пронизывающим словом!

Его творчество отличается особым трагизмом, обреченностью, отражающими его мировоззрение и теми жизненными обстоятельствами, в которых он оказался. В своих стихах он часто обращается к поиску Бога. Среди той жизненной несправедливости, всех тех трудностей, с которыми столкнул его «режим», в Боге он видит символ совести, веры в добро и справедливость.

Мов жертва щирості - життя,
мов молодечих крил
пружнавий тріск, як небуттям
укрився суходіл.
Ти ще на кінчику пера
вносишся увись.
А вже пора? Давно пора.
Спадаючи, молись.
Як жертва щирості, як кат
оговтаних бажань,
переминай за гранню грань,
чекаючи розплат -
за те, що марнував свій вік,
надміру неба праг,
що був людині чоловік,
і друг, і брат, і враг.

І я найперше помолюсь,
і вдруге помолюсь,
і втретє помолюсь.
І в смерть
з землею поріднюсь.

Василий Стус прошел не легкий как творческий, так и жизненный путь. Его обвинили в антисоветской агитации и пропаганде - начался период лагерной жизни. В тюрьме он не переставал писать, из Кучинской тюрьмы передал свои записи «З таборного зошити». Его творчество было выдвинуто на соискание Нобелевской премии, которую он должен был получить

24 октября 1985 года. Но не пришлось - ее присуждают только живым... Умер Василий Семенович Стус в тюрьме 4 сентября 1985 года.

Помнить нужно всегда! Нельзя забывать о прошлом! Чтить память людей, которые прожили свою жизнь в борьбе за нравственные идеи, за справедливость и правду – святой долг потомков!

Литературно-музыкальный рекеиум подготовили и провели ребята из школы № 13 вместе со своим учителем украинского языка и литературы Сокрутой Валентиной Николаевной.

Пополнить свой литературный багаж знаний пришли ребята из многих школ города. Они услышали рассказ о творчестве писателя, о его жизненных трудностях, о правде, за которую он боролся. В зале звучали стихи и песни на слова Василия Стуса.

Красивое, проникновенное исполнение песни «Мов жертва щирості життя» на стихи В.Стуса открыло вечер памяти. На протяжении вечера прозвучала и интимная лирика поэта «У порожній кімнаті», и философские размышления, и крики протеста «О, земле втрачена, явися», «Терпи, терпи –терпець тебе шліфує». Тема любви к родной земле прозвучала в поэзии «Скучив за степом».

Посетив литературный вечер, ученики пополнили свой запас знаний по литературе и истории Украины, кроме того, в прозвучавших произведениях, они вместе с автором смогли пережить его чувства и посмотрели на мир глазами Василия **Стуса**.